
                                                      Proiect didactic 
 
Școala: Școala Gimnazială ION IRIMESCU Fălticeni 
Clasa: Pregătitoare  SbS 
Propunător: Brăneanu Daniela 
Data: 10.12.2020 
Aria curriculară: Limbă și comunicare 
Disciplina: Comunicare în limba română 
Unitatea tematică: Cadoul Corinei 
Subiectul lecției: Sunetul [c] Literele c/C 
Forma de realizare: lecţie integrată 
Tipul lecției: Fixare şi consolidare 
Discipline integrate: 
                -Comunicare în limba  română 
                -Muzică și mișcare 
                -Dezvoltare personală 
 
Scopul lecției: Consolidarea cunoștințelor despre sunetul [c] și literele c, C 
 
Competenţe specifice: 
1.1 Identificarea semnificației unui mesaj scurt, pe teme familiare, rostit clar și rar; 
1.3 Identificarea sunetului inițial și/sau final dintr-un cuvânt, a silabelor și a cuvintelor din 

propoziții rostite clar și rar; 
2.1 Pronunțarea clară a sunetelor și a cuvintelor în enunțuri simple; 
3.1 Recunoașterea unor cuvinte uzuale, din universul apropiat, scrise cu litere mari și mici de 
tipar; 
4.1. Trasarea elementelor grafice şi a contururilor literelor, folosind resurse variate 
 
Obiective operaţionale: 
 

O.1 - să identifice corect sunetul [ c ] aflat în diferite poziții ale cuvintelor; 
      O.2 – să asocieze corect litera c mic de tipar / C mare de tipar cu sunetul [c] 
      O.3 - să citească silabe, cuvinte și propoziții care conțin pe lângă literele învățate și litera 
nouă; 
      O.4 – să formeze corect cuvintele sugerate de imagini; 

O.5 – să alcătuiască  propoziții pe baza cuvintelor date; 
O.6 – să scrie cuvinte scurte formate din una/două silabe; 



Resurse: 
I. Metodologice  
Strategii didactice: 
a) Metode şi procedee: conversația, explicația, exercițiul, jocul didactic, problematizarea, 

metoda sintetico-analitico-fonetică. 
b) Mijloace de învăţământ: marioneta, fișa laminată, markere, caiete speciale EDU, 

wordwall https://wordwall.net/ro/resource/8149485  
c) Forme și tehnici de evaluare: formativă, prin observarea comportamentului elevilor şi 

analiza produselor activităţii, aprecieri verbale individuale și colective 

d) Moduri de organizare : frontală, individuală- ON-LINE 
II. Temporale 
      Ora are o durată de 45 minute ( 20 min sincron + 25 min asincron) 
III.  Umane 

     Clasa are un număr de 34 de elevi, împărțită în două grupe     
       IV.      Bibliografice: 

• Metodice: -  Ghidul cadrului didactic- clasa pregătitoare, Editura Edu, 2016; 
- Venera Mihaela Cojocariu, Teoria și metodologia instruirii¸ Editura 

Didactică și pedagogică, R.A., București, 2002. 
• Științifice: - Mihail Andrei, Iulian Ghiță, Limba română, București, Editura Didactică și 

pedagogică, 1983; 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://wordwall.net/ro/resource/8149485


Nr 
crt 

Etapele lecției Ob 
op 

             Conținut științific Strategii didactice 
 

Evaluare 

Metode și 
procedee 

Mijloace 
de înv. 

Forme de 
organizare 

1. Moment 
organizatoric 
2 min 

 Se asigură condițiile necesare unei bune 
desfășurări a orei de comunicare în limba 
română. 
(partajarea ecranului pentru o bună desfășurare 
a lecției) 
Se observă calendarul naturii și se completează 
corespunzător. 

conversația PPT frontal Capacitatea 
elevilor de  a 
se organiza 
Capacitatea de 
a răspunde 
cerințelor date 

2. Captarea 
atenției   
3  min 

O3 
O4 

Cu ajutorul unui rebus ce cuprinde cuvinte care 
conțin sunetul/litera c, copiii vor descoperi pe 
verticala A-B numele canarului primit de Corina. 
 

Conversația 
Explicația 
 
 
 
 
Joc didactic 

Imagini 
rebus 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
frontal 

Capacitatea de 
a recepta 
mesajul 
transmis 
Capacitatea de 
a răspunde 
cerințelor date 

3. Anunțarea 
temei și a 
conținutului 
1 min 

 Într-o manieră accesibilă lor, le voi prezenta 
subiectul lecției și obiectivele urmărite. 

 
 
Conversația 
explicația 

 
 
 

 
 
frontal 

 
Capacitatea de 
a recepta 
mesajul 
transmis 
 
 

4. Desfășurarea 
activității 
10 min 

O1 
O2 
O3 

Se vor lucra din caietul 2, exerciții de citire, 
scriere, identificare a poziției sunetului [c] în 
cuvinte. 

Conversația, 
Explicația, 
Metoda 

Caietul 2, 
Penarul 
echipat,  

 
 
frontal 

Capacitatea de 
a recepta 
mesajul 



O4  
Vom citi și zâmbete vom construi cu ajutorul 
cuvintelor de pe PPT. Vom scrie pe foaia 
laminată patru dintre cuvintele date. 

sintetico-
analitico-
fonetică  

PPT 
markere, 
foaia 
laminată 

individual transmis 
Capacitatea de 
a răspunde 
cerințelor date 

5. Obținerea 
performanței 
2 min 

O3 Elevii vor ajuta litera C să străbată un labirint 
alegând doar cuvintele ca conțin sunetul [c] la 
sfârșit. 

 
Conversația 
explicația  
exercițiul 

 
PPT 
 
 

 
frontal 
individual 

 
Capacitatea de 
a răspunde 
cerințelor date 

6. Evaluarea 
activității 
2 min 

O3 Sub forma unui joc, elevii vor găsi perechea: 
cuvânt- imagine. 

Joc didactic 
 

 
wordwall 
 
 

 
frontal 
individual 

 
Capacitatea de 
a răspunde 
cerințelor date 

7. Încheierea 
activității 
 

 Se felicită elevii asupra modului cum au răspuns 
la lecție și vom încheia activitatea cu cântecul 
"Canarul". 

Conversația, 
Mișcarea pe 
muzică 

cântec frontal Capacitatea de 
a recepta 
mesajul 
transmis 

 
 
Activitate asincron 1: Audiați și încercați să cântați cântecul "Canarul". 

Activitate asincron 2:  Citim din fișa CLUBUL DE LECTURĂ coloanele de cuvinte pentru ziua de joi. 

PAUZA: https://www.youtube.com/watch?v=Yn-GxhxfGQo 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=Yn-GxhxfGQo


Anexa: Fișa CLUBUL DE LECTURĂ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ANEXA:  slide-uri pentru ora CLR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10.12.2020 

BUNĂ  DIMINEAȚA, COPII! 
 

 



2020 

 
 

IARNA 

JOI 

10 



COMPLETÂND REBUSUL CU DENUMIRILE IMAGINILOR, VEI DESCOPERI PE 
VERTICALĂ  NUMELE  CANARULUI  CORINEI. 



CITIM ȘI ZÂMBETE CONSTRUIM!   

 

tac    con    cuc    nuc    

creta    cocor    camion 

Carmina  Carina   Monica 

AMIC        ARC       CAIETE 



CAIETUL 2, PAG 30 



CAIETUL 2, PAG 32 





 

NE   JUCĂM  ȘI   ÎNVĂȚĂM! 

https://wordwall.net/ro/resource/814

9485/litera-c 

 

 

https://wordwall.net/resource/7966002/literele-amnuieorc
https://wordwall.net/ro/resource/8149485/litera-c
https://wordwall.net/ro/resource/8149485/litera-c
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PAUZĂ 
https://www.youtube.com/watch?v=gHO_Cq-
wEng&list=PLK_oNXHlyqhP4j1hhvw7Na744211
Wh3B9&index=78  

 
https://www.youtube.com/watch?v=Yn-GxhxfGQo 
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